

奥巴马宣布从阿富汗撤军,明夏前撤出3.3万人

阿富汗会回到塔利班手中?

星报综合

美国总统奥巴马22日宣布,将在明年夏季结束前从阿富汗撤军3.3万人。在美国总统奥巴马宣布驻阿富汗美军撤军计划前,阿富汗国内许多民众都在关心具体撤军的人数和速度。他们担心,一旦驻阿美军大规模撤离,阿富汗安全部队当前的实力无法维持此前获得的打击成果,塔利班可能借机填补驻阿美军离开后留下的真空。

明年夏季前撤3.3万人

奥巴马当晚在白宫发表全国电视讲话,宣布从阿富汗撤军计划。他说,美国将在今年年底前从阿富汗撤离1万名美军士兵,明年夏季结束前总共撤离3.3万人。届时,美军在阿富汗的兵力将恢复至奥巴马2009年年底宣布增兵之前的规模。

奥巴马的这一撤军决定是在国内反战情绪日益高涨的情况下作出的。在美国财政吃紧的背景下,特别是“基地”组织头目本·拉登被击毙后,美国国内对阿富汗战争的支持率显著下滑。美国皮尤研究中心公布的最新民调结果显示,56%的美国人支持尽快从阿富汗撤军,为该机构开始此项调查以来最高水平。

倾向“温和”撤军的国防部长盖茨也认为,撤军应考虑民意。“美国人厌倦了这场持续10年的战争。”

奥巴马2009年底宣布向阿富汗增兵3万,定于2011年7月开始撤军。在2014年底前将安全职责完全移交给阿富汗安全部队。

驻阿美军现有大约10万人。美国2001年发动阿富汗战争以来,至少1522名美国士兵死于阿富汗。

英法两国也将撤军

英国首相卡梅伦23日表示,英国将在2015年前撤离驻阿富汗英军所有作战部队。

卡梅伦是在美国总统奥巴马宣布阿富汗撤军计划后作出这一表态的。他说,英方正对驻阿英军规模进行评估,让英军尽早回家是正确的决定。

卡梅伦说,阿富汗安全部队将从7月开始逐步接管阿境内安全防务,英国将继续同阿富汗和其他国家一道通过军事和政治手段解决阿富汗问题。

英军目前在阿富汗驻有9500人,驻军规模仅次于美国。

法国总统办公室23日发表声明宣布,法国将逐渐撤出驻阿富汗军队,时间表与美国总统奥巴马22日宣布的美军撤出计划类似。目前法国在阿富汗驻扎有约4000名士兵。

塔利班可能将卷土重来

眼下美国在阿富汗有约10万驻军,到2012年夏天结束时,这一数字将降低至6万多人。包括参议员林赛·格雷厄姆在内的一些美国鹰派人物认为,这一撤军速度太快,对当前取得的战场成果有潜在风险。

分析人士指出,无论撤军人数多少,驻阿美军撤离意味着一大部分打击塔利班的任务将落到阿富汗国民军的肩上。

美国智库战略与国际问题研究中心本月20日发表的一份报告指出,当前联军在阿富汗南部取得了一定进展,将塔利班从其一度控制的一些地区清除了出去,但联军和阿富汗安全部队能否守住这些成果却很难预料,尤其是联军将在2014年全部撤出,塔利班卷土重来的可能性更大。报告认为,阿富汗战争并不像一场已持续9年多的战争,而更像一场持续一年的战争连续重来了9次。每年都是一样的“剧情”:联军取得进展,塔利班卷土重来。

与此同时,塔利班等武装组织尽管在阿南部遭遇挫败,但却开始在阿富汗东部等外国部队撤走的地区重整旗鼓。传统基金会的柯蒂斯评论说,奥巴马宣布幅度如此之大的撤军决定,会在一定程度上鼓舞塔利班士气。此外,遭遇重创的“基地”组织也可能抓住这一喘息之机,挑起新的事端。

智库机构美国新安全研究中心的高级研究员、退役美军中将戴维·巴诺认为,今年撤出1万美军或许不会对阿富汗战局造成重大影响,但在明年夏天之前再撤出2.3万人,却会让驻阿美军在每年战事最激烈之时不得不面对捉襟见肘的困境。



意“风流总理”与美女部长贴耳密语手拉手

据中新社电 意大利总理贝卢斯科尼虽然年事已高,但风流不改,到哪里都能吸引女性的“注目”。22日,他在国会与一名长发美女贴耳密语,两人看似十分亲近的场面,被摄影师拍了下来。这名美女正是意大利旅游部长布兰卡·维托里亚·米歇尔。

报道称,即使在国会这样的正式场合,74岁的贝卢斯科尼也表现出与美女暧昧亲密的享受。当天在国会下议院,议员们正讨论关于欧盟和希腊财政问题时,意大利旅游部长米歇尔走到贝卢斯科尼身边,附在贝氏耳边密语。贝氏看上去很开心,并拉住了米歇尔的手,让她靠得更近,也可以看出,米歇尔满面笑容。随后,米歇尔脸部正对贝氏,贝氏拉着米歇尔的手,更靠近她的胸部,并对其细语,从拍摄角度看,两人像是在亲吻。

报道指,虽然不知道两人对话的内容,但很明显贝氏被米歇尔“哄”得很开心。贝氏有他开心的理由:意大利政府21日在众议院信任投票中过关,让贝氏在地方选举和公投中接连受挫后躲过一劫。

贝卢斯科尼有着“风流总理”的花名,近期因涉嫌与未成年舞女发生性关系而遭到指控,并被指滥用职权保释因偷盗被捕的该名舞女,但他否认所有指控。

印度荔枝产地出现怪病

8天夺走37名儿童生命

据中新社电 印度东部比哈邦6年来每在荔枝产季快结束时出现怪病,病患症状类似日本脑炎,过去8天已夺走37条人命,死者都是穷人家小孩。当局已采集血液样本化验追查病因。

盛产荔枝的比哈邦墨沙发坡县8天来已死亡37名儿童,病患出现类似日本脑炎症状,会发烧、上吐下泻、意识不清,最后痉挛死亡。邻近的东坎巴兰县、巴克萨县也有类似病例传出。

曾任印度卫生暨家庭福利部部长的知名内科医师泰克表示,怪病每年都在荔枝产季快结束时爆发。报道揣测,难到甜美多汁的荔枝会是罪魁祸首?

泰克指出,当地产的荔枝被发现有一种白菌,但与怪病有无关,必须研究才知道。

当地医生对怪病看法莫衷一是,有人认为就是日本脑炎,也有人说是中暑。

来自印度国家病毒研究院和印度医学研究委员会的7人小组,以及卫生官员已抵达曾经收治大部分病患的2家当地医院,采集血液样本并带回实验室化验,报告预定2周后出炉。印度国家病毒研究院先前已化验所有血液样本,排除是日本脑炎作祟。

死亡儿童都出身当地贫穷线以下的家庭。当地一家收治52名出现相同症状儿童的私立医院表示,过去12天有13名儿童不治,死者都不满8岁。

卫生官员说,墨沙发坡县在1985、1995年都曾出现这种怪病,但2006年起每年都肆虐,2009年甚至夺走109名儿童的性命。

卡扎菲还没下台 北约已经在内讧

据新华社电 意大利外交部长佛朗哥·弗拉蒂尼22日呼吁北大西洋公约组织立即停止轰炸利比亚,以缓解人道主义危机。

弗拉蒂尼当天告诉议会一个委员会,利比亚多个地区面临人道主义危机,亟待救援。“不仅仅在利比亚东部和西南部,而且在首都的黎波里,我们已经了解到这场危机和北约行动带来的后果,”他说,出于人道主义考虑,“应该立即停止行动,开辟有效的人道主义救援通道”。

弗拉蒂尼这番话引起北约成员密切关注,法国外交部官员随后反驳停止行动的说法。法国外交部发言人贝尔纳·瓦莱罗告诉媒体记者,利比亚问题联络小组两周前一致商定,必须加大对利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲施加压力。

北约秘书长拉斯穆森当天发表声明说,将继续对利比亚的军事行动。他没有提及弗拉蒂尼敦促北约停止行动一事。

3月19日,法国与英国和美国开始轰炸利比亚境内目标。3月31日,北约全面接手军事行动。眼下,法国和英国军队承担了大部分作战任务。6月1日,北约决定延长对利比亚行动3个月至9月底。

一些分析师说,对利比亚行动开始后,北约内部对行动规模、作战规则等存在分歧,私下争执不断。国际问题研究所分析师纳塔利诺·龙齐蒂认为,北约越来越“松散”,“一些成员(对轰炸利比亚)持有异议,不仅因为作战费用高昂,而且因为轰炸行动是否合法并不明确”。

意大利曾是利比亚的殖民国,在这场针对利比亚的军事行动中发挥着重要作用,不仅提供了几处空军基地,还主导对利比亚的海上封锁行动。

皖能大厦
皖能大厦全新开业,特价标准间、行政单间,钟点房160元/间(4小时内),欢迎新老客户光临。
订房:2225056、2225057 会议:2225189
地址:合肥市马鞍山中路99号